



Сауле САПАРАЛИЕВА,

заместитель директора Института послевузовского образования и повышения профессионального уровня Академии правоохранительных органов при Генеральной прокуратуре РК, старший советник юстиции, кандидат юридических наук

О ВОПРОСАХ РЕАЛИЗАЦИИ ПОСЛЕВУЗОВСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В 2015 году Указом Главы государства образована Академия правоохранительных органов при Генеральной прокуратуре Республики Казахстан (далее – Академия), одной из приоритетных направлений которой является реализация послевузовского образования.

Послевузовское образование – это своего рода «наивысший» уровень в системе основного профессионального образования, главными задачами которого являются подготовка педагогических и научных кадров, а также высококвалифицированных специалистов для всех правоохранительных органов Республики Казахстан.

На сегодня Академия имеет лицензии по подготовке кадров, как в научно-педагогической, так и в профильной магистратуре и докторантуре по двум специальностям: «Юриспруденция» и «Правоохранительная деятельность».

В 2017 году Академия прошла аттестацию Министерства образования и науки, по результатам которой подходы обучения по линии послевузовского образования были признаны соответствующими государственным стандартам.

Ежегодно в Академию поступают на обучение 50 (40 магистратуру и 10 докторантуру) сотрудников правоохранительных органов Республики Казахстан.

На сегодняшний день в Академии обучаются 103 магистранта и докторанта, из них 60 сотрудников органов прокуратуры, 18 – органов внутренних дел, 17 – службы экономического расследования и 8 – антикоррупционной службы.

По окончании обучения магистрантам присваиваются степени «магистра права» или «магистра юридических наук» и выдаются соответствующие дипломы государствен-

ного образца. Сроки обучения в магистратуре составляют два года, в докторантуре – три.

Занятия в магистратуре и докторантуре проводятся профессорско-преподавательским составом, штатная численность которых составляет 27 единиц, из них 2 доктора и 9 кандидатов наук, 2 доктора PhD, а также один государственный советник юстиции 3-го класса.

В целом послевузовское образование обслуживают три кафедры социально-гуманитарных, общеправовых и специальных юридических дисциплин, за которыми закреплены 49 дисциплин.

При проведении занятий всеми преподавателями кафедры применяются инновационные технологии обучения. Лекционные занятия проводятся с использованием презентаций, видеоматериалов. Семинарские и практические занятия проводятся в форме деловых игр, дебатов, дискуссий и решения кейсовых задач.





Наряду с этим, реализован проект по созданию учебного кабинета «Зал учебного судебного процесса», а также совместно с российскими учеными разработана программа «Виртуальный осмотр места происшествия».

Преподаваемые дисциплины не только имеют теоретическое направление в соответствии с требованиями Министерства образования и науки (*базовых и профилирующих дисциплин*), но и практико-ориентированы по всем направлениям деятельности правоохранительных органов.

В 2016 году в образовательные программы для обучающихся по программам послевузовского образования включены дисциплины: «Организация международного сотрудничества органов прокуратуры в противодействии преступности», «Роль органов прокуратуры в выявлении, раскрытии и расследовании лжепредпринимательства с участием организованных преступных группировок», «Тактика проведения переговорного процесса», «Статистические методы учета в деятельности правоохранительных органов», «Международное сотрудничество правоохранительных органов» и т.п.

Следует отметить, что Академией организовываются зарубежные стажировки для обучающихся. С момента образования Академии такие стажировки прошли 26 магистрантов и 21 докторант: в Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации (г. Москва), Маршал центре г. Гармиш-Партенкирхен, Мюнхен, Федеративная Республика Германия, Akademie Internationale Concorde (город Париж, Французская Республика), а также в City University of New York (город Нью Йорк, Соединенные Штаты Америки).

В целом проводимая работа дает свои положительные результаты. Из окончивших в 2017 году 26-ти магистрантов, 14 повысились в должности. Первые три докторанта

успешно защитили диссертационные работы и получили подтверждения о присвоении ученой степени доктора PhD.

Вместе с тем, Академией в рамках развития системы послевузовского образования на ближайшие перспективы ставятся определенные задачи.

В частности, планируется прохождение Академией институциональной и специализированных аккредитаций, проводится работа по открытию новой специальности «Психология», а также по осуществлению набора для обучения в профильной магистратуре по специальностям «Юриспруденция» и «Правоохранительная деятельность», а также внедрению дистанционной технологии и трехязычного обучения в магистратуре и докторантуре.

Наряду с этим, принимаются меры по совершенствованию нормативной правовой базы, расширению возможностей академической мобильности, развитию E-Академии путем перевода на электронный формат процесса обучения, внедрению результатов исследований в практическую деятельность, а также по применению новых форм и методов обучения.

